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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (ΑΟΘ) Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΤΥΠΟΥ  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2009 – 2019 (των ΕΠΑΛ) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7ο  
 

 
* στην ύλη των ΓΕΛ (2019 – 20) δεν συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις με κόκκινο χρώμα 
 

Να απαντήσετε αν είναι σωστή ή λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις: 
 

1. Το πραγματικό κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. δίνει το προϊόν που θα αντιστοιχούσε σε κάθε κάτοικο μιας οικονομίας, 
αν η διανομή του ήταν ίση. 
 

2. Το ΑΕΠ είναι ποιοτικός και όχι ποσοτικός δείκτης.  
 

3. Ενδιάμεσα αγαθά είναι αυτά που αγοράζονται για τελική χρήση και όχι για περαιτέρω επεξεργασία. 
 

4. Ο δείκτης τιμών, που χρησιμοποιείται στον υπολογισμό του Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές, εκφράζει τις μεταβολές 
στο γενικό επίπεδο τιμών σε σχέση με το επίπεδο τιμών του έτους βάσης. 
 

5. Το Α.Ε.Π. είναι η συνολική προστιθέμενη αξία της παραγωγής όλων των οικονομικών – παραγωγικών 
μονάδων της οικονομίας. 
 

6. Το σφάλμα σύνθεσης συμβαίνει, όταν δεχόμαστε ότι εκείνο το οποίο ισχύει για τα άτομα, ισχύει αναγκαστικά 
και για το σύνολο της οικονομίας. 
 

7. Το κατά κεφαλήν πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) δίνεται από τον τύπο: 
 

Κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π.= 
Πληθυσμός

ΑΕΠ Πραγματικό
 

 

8. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) σε σταθερές τιμές του έτους βάσης λέγεται πραγματικό και μετρά 
τις πραγματικές μεταβολές του προϊόντος από έτος σε έτος.  
 

9. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) αγνοεί τη σύνθεση και την κατανομή της παραγωγής. 
 

10. Στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) η χρησιμοποίηση του όρου «εγχώριο» έχει σημασία, γιατί η 
παραγωγή πρέπει να γίνεται μέσα στην επικράτεια της χώρας από μόνιμους κατοίκους της χώρας αυτής. 
 

11. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) συμπεριλαμβάνει την αξία των αγαθών και υπηρεσιών της 
παραοικονομίας.  

 

12. Ο όρος «θεωρία των τιμών» χρησιμοποιείται αντί του όρου «μακροοικονομική ανάλυση».  
 

13. Το ονομαστικό Α.Ε.Π. αυξάνεται μόνο, όταν η ποσότητα παραγόμενων αγαθών και υπηρεσιών έχει αυξηθεί. 
 

14. Το ονομαστικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) είναι καλύτερο μέτρο σύγκρισης της ευημερίας μιας 
οικονομίας σε σχέση με το πραγματικό Α.Ε.Π. 
 

15. Το Α.Ε.Π. περιλαμβάνει την αξία της παραγωγής που αφορά την ιδιοκατανάλωση. 
 

16. Το σφάλμα σύνθεσης συμβαίνει όταν δεχόμαστε ότι εκείνο που ισχύει για το σύνολο της οικονομίας, ισχύει 
αναγκαστικά και για τα άτομα. 

 
Σε κάθε μία από τις παρακάτω ερωτήσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 
 

17. Το Κατά Κεφαλήν Πραγματικό Α.Ε.Π. δίνεται από το παρακάτω πηλίκο:  

α.  
ΑΕΠ Πραγματικό

Πληθυσμός
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β.  
Πληθυσμός

ΑΕΠ Πραγματικό
 

γ.  
έτους  ττιμώΔείκτης

ΑΕΠ Πραγματικό
 

δ.  
Πληθυσμός

ΑΕΠ Ονομαστικό
 

 
18. Σε μια οικονομία το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) έτους σε σταθερές τιμές είναι 200 και ο δείκτης 

τιμών έτους είναι 110. Το ΑΕΠ έτους σε τρέχουσες τιμές είναι: 

α. 110 

β. 220 

γ. 222 

δ. 310 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


